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一、选择题 （每小题2分，共50分。每小题四个选项中，只一个选项符合题目中要求，不选、多选、错选不得分。请把正确答案填涂到答题卡上。）

某年7月1日中午12时30分52秒，广州市花地大道时间园里的九根铁柱瞬间失去黑影，出现“立竿无影”的天文奇观，引得现场观看的数百名广州市民啧啧称奇。据此回答1～2题。

1．此景象发生时

A．地球公转到远日点附近            B．地球公转到近日点附近

C．北极点出现极夜现象              D．南极点出现极昼现象

2．此景象在一年内会出现两次，另一次可能发生在

A．4月18日前后              B．6月11日前后

C．8月11日前后              D．10月6日前后

读“不同地点昼长随季节变化统计曲线图”，回答下列问题。
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3．图中a、b、c、d四地，自转线速度由慢到快依次是

A．a、c、b、d     B．a、b、c、d     C．d、c、b、a      D．c、d、a、b

2010年8月，我国南方6个丹霞地貌风景区“捆绑”组成的“中国丹霞”世界自然遗产申报项目正式通过联合国世界遗产委员会的评审，被列入《世界遗产名录》。结合图2，完成4～5题。
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4．丹霞地貌区的岩石可能是

A．砂砾岩       
B．大理岩    
C．石灰岩       
D．花岗岩

5．丹霞地貌形成的地质作用主要是

A．风化、风力侵蚀B．风力沉积、固结成岩

C．风化、流水侵蚀D．流水搬运、固结成岩
下图中实线为等压线，虚线M、N为锋线，据图回答6～7题。
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6．图中所示天气系统是

A．北半球锋面气旋  
B．北半球冷锋

C．南半球锋面气旋  
D．南半球暖锋

7．图中各点天气状况可能处于阴雨天气的是

A．①④⑤  
B．②③⑤

C．①④  
D．②③

读图4，完成8题。
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8．若仅考虑坡度因素，下列关于坡面上流水侵蚀的说法错误的是
A．在坡度小于20º时，坡面冲刷强度随坡度增加迅速增大

B．在坡度20～40º之间，坡面冲刷强度随坡度增加最快

C．在坡度40º左右时，坡面冲刷强度达到最大

D．在坡度40～90º之间，坡面冲刷强度随坡度增加逐渐减小

读图5，完成9题。
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9．图中20℃等温线表示七月份该地区
等温线走向。虚线有待确定，其中能正确表示20℃等温线走向的组合是
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A．P3-P1



B． P3-P2

C．P4-P2



D．P4-P1


10．若下图表示南半球的状况，当北京时
间12点时，下列四图中与之相符的是

[image: image8.png]150°W

10°

e

B 150°W

0

00

c [)
(. ATHAERLETEETE)





11．右图为北半球中纬度某地某日5次观测到的近地面气温垂直分布示意图。当日天气晴朗，日出时间为5时。不可能出现的情况是

A．5时、20时大气较稳定         

B．5时、20时出现逆温现象

C．大气热量直接来自地面辐射    

  D．气温日较差自下而上增大

12．右图示意某区域某月一条海平面等压线，图中N地气压低于P地。读图判断N地风向为
A．东北风     

B．东南风       

C．西北风          
D．西南风
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读“山谷风剖面示意图”，回答13～14题。

13．下列判断正确的是

①图中出现的时间是夜晚　
②图中出现的时间是白天
　③此时吹山风　


④此时吹谷风

A．①③        B．①④        C．②③        D．②④

14．据实际调查，图中甲地的夜雨较多，其主要原因是该地区

A．夜晚的气温高于白天的气温，气流呈上升运动

B．夜晚的气温比周围地区的气温低，气流呈下沉运动

C．夜晚的气温比周围地区的气温高，气流呈上升运动

D．夜晚的气温比周围地区高，蒸发旺盛，空气中的水汽丰富
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图10是我国西南某地地形和构造剖面图。读图回答15～16题。

15.当地岩石有明显的层理构造，它们最可能属于



A.侵入岩     
B.沉积岩    

C.变质岩     
D.喷出岩

16.该地区河谷地带比较开阔，主要成因是


A.背斜顶部受张力破碎，流水侵蚀作用形成

B.向斜岩层向下弯曲，河流携带泥沙沉积形成 

C.岩层断裂下陷，河流携带泥沙沉积形成

D.岩层断裂上升，流水侵蚀作用形成

图11中a、b、c是沿某纬线分布的三个板块。据此回答17～18题。
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17．海岸山脉多分布在 

A．a板块上的东侧，b板块上的西侧 

B．c板块上的东西两侧

C．a板块上的西侧，b板块上的东侧  

D．a、b板块上的东侧.C

18．①、②、③三处对应的边界类型是
A．①、②属于生长边界   

B．①是生长边界；③是消亡边界
C．①、③属于消亡边界    

D．②是生长边界；③是消亡边界
下图为“亚欧大陆东部某季节大气运动图”，读图，回答19题。
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19．图示季节长江中下游地区的天气状况可能是

A．阴雨连绵的梅雨天气

B．炎热干燥的伏旱天气

C．受热带气旋的影响

D．受强冷空气的影响

读“a、b、c三地气候资料图”，回答20～21题。
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20.图中a地气候类型为

A．温带季风气候    B．地中海气候

C．亚热带季风气候  D．温带大陆性气候

21.关于三种气候类型的叙述，正确的是

A．a地气候类型受海陆热力性质差异影响

B．b地气候类型最适宜发展大牧场放牧业

C．c地气候类型主要分布在热带大陆东岸地区

D．三地纬度由高到低依次为a、b、c
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右图为 40°N 附近某地等高线地形图和海平面以下地层示意图。读图完成22-23题。

22．如图所示时间， A 河流域 

A． 正值丰水期  

B．盛行西北风    

C．受副热带高压控制  

D．山麓落叶阔叶林枝繁叶茂 

23．下列关于图示地区地质、地貌的叙述，正确的是 

A．向斜成谷              B．① 处可能找到石油   

C．③ 处可能形成变质岩   D．② 处比 ① 处不易被侵蚀
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右图为北半球某区域近地面900hpa等压面空间高度分布图。图中数值表示等压面高度，回答24-25题。

24.下列关于图中A、D两处风向说法正确的是      

A. A吹偏北风，D吹偏南风   

B. A、D均吹偏南风
C. A吹偏南风，D吹偏北风 
D. A、D均吹偏北风

25．沿图中地面XY方向所作的900hpa等压面剖面图，与下图中

四幅等压面剖面图最接近的是
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二、综合题（共4题50分）

26．根据图中经纬网所示内容，回答问题。（13分）

[image: image18.png]2

&

170° 160° 1

N\

!
w

A,

g




(1)经纬度位置：甲                         ，丙                           。

(2)乙、丁四地位于东半球的是        ，位于高纬度地区的是        ，位于寒带的是        ，位于温带的是        。

(3)甲位于乙的        方向，丙位于甲的      方向，某飞机由甲飞往乙，沿最短路线，合适的航向为                    ，其最短距离应      (小于、等于、大于)2 222.2千米。

(4)丙、丁之间的距离        (小于、等于、大于)丙、乙之间的距离。

27. （8分）读右图，完成下列问题。
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(1)图中甲—乙和甲—丙是两个锋面，其中，甲—乙为________(冷锋或暖锋)。①②③④四地中，最有可能出现降水现象的是____、_____两地。

(2)此时，丁地为________天气，简析其原因                。

(3)此时，②地盛行________风，图示区域中，西北部和东南部风力较大的是________，理由是什么？                                 

28．（7分）读下图某地等压面图，完成下列要求：
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（1）A比B的气压     （高或低）；A比C的气压     （高或低）；

C比D的气压     （高或低）；A、B、C、D气压由高到低的顺序是                。

（2）C比D的温度     （高或低）；A比C的温度     （高或低）。

（3）ABCD之间的热力环流呈            （顺时针或逆时针）方向流动。

29.读某区域图，回答下列问题:（22分）
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(1)比较分析图中A、B两地气候特征相同点（6分）和不同点（4分）产生差异的原因（4分）。

(2)描述B岛地形特点（2分）及其以东海底地形特点（2分），并用板块构造理论解释其成因（4分）。

白云中学2013学年第一学期第一次段考
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15.
B.识记。    
[image: image23.png]16.c. AEMR T, AR HRI R

17. C. 1R#8 125° W, 1SUE ZIAI) C ZFF, B 180° 7E C, SLRAHE, AEMARERH, BRLEK
SHTE alitth LRFEW, b iRk AR

18 B. OFEKDH: ORHTLR. Rid

19. D. F#ESE, FHKIL P THHE RS FHR TR TR RS T TN

20, A, B A S BISREE 0, KT 0. EWAENEEREN

1A, AMTEXRERFENFSHAERERTW

A 30° N-d0® N};V-ﬁﬁ:ﬁ, WPERR. FREMILASSORAERS, LT ATF0E

25. ¢. BTHE @ RARBRERE
24, C.H @I FADTEHESHETLFEDHNHTOAHE, FADAMLOREE, ML
IRRB, DRCIRALDL

26, AF T 900hp FADHENSESFE T CFADAHTOLHA, BFADAMALOLEE



二、综合题（共4题50分）

26(1)(60°S,170°W)  (70°S,170°E)（4分）

 (2)丁乙、丁，丁，乙（4分）

(3)正东，西南，  先西南后西北，  小于，（4分）

(4) 小于（1分）

27. （8分） （1）暖锋     ①   ③（3分）（2）晴天     位于高压脊上，气流下沉（2分）（3）西南      西北   等压线密，水平气压梯度力大。（3分）
28.（7分）（1）高   低     低    DCAB；。（2）高   低   ；。（3）顺时针

29.（22分）
（1）相同：冬季气温在0℃以下(2分)，夏季降水丰富。(2分)

差异：A地，气温年较差大(2分)，全年降水较少，集中7、8月。(2分)

B地，气温年较差小(2分)，全年降水较多，降水季节分配较A地均匀。(2分)

成因：A地地处世界最大陆亚欧大陆东部，受海洋影响较B地小，大陆性特征明显。(2分)而B地属四周临海的岛屿，受海洋性影响明显。(2分)

（2）B岛多山地丘陵，平原狭小(2分) 

B岛东部海底大陆架狭窄或海底形成了深海沟(2分)。

成因：地处亚欧板块与太平洋板块的交界处（2分）两大板块彼此碰撞(2分)。

[image: image24.wmf]\

[image: image25.wmf]Q





























































































































y-c-y








QQ：2355394684。 www.ks5u.com
QQ：2355394684。 www.ks5u.com

